
ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΧΙΟΝΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΥΡΩΝΑ

Ο χιονιάς και το κρύο που επικρατεί σε όλη τη χώρα για την πλειοψηφία του πληθυσμού κάνουν τις
συνθήκες διαβίωσης, εργασίας και μετακίνησης τραγικά δύσκολες και πολλές φορές επικίνδυνες για την
ίδια τη ζωή. Η απουσία έργα υποδομών, η υποβάθμιση των δημόσιων υπηρεσιών μέριμνας, η παράδοση
των μεγάλων δρόμων σε ιδιώτες, η έλλειψη χρηματοδότησης για ενίσχυση των μέσων-εξοπλισμού
προστασίας καθιστούν υποτυπώδη έως ανεπαρκής την προφύλαξη από τα έντονα καιρικά φαινόμενα και
δημιουργούν κάθε φορά σοβαρές συνέπειες.

Ειδικά τα φτωχά λαϊκά στρώματα, που δεν έχουν καλές συνθήκες στέγασης, δεν έχουν επαρκή
θέρμανση και βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία να πληρώνουν τους αυξημένους λογαριασμούς
ρεύματος, υποφέρουν πολλαπλά. Η ακρίβεια και οι αυξήσεις των τιμών όλων των κοινωνικών αγαθών
μαζί και της θέρμανση και του ηλεκτρικού έχουν δημιουργήσει τραγικές καταστάσεις.

Οι ευθύνες της πολιτείας και η κυβερνητική πολιτική είναι εγκληματικές. Υποτάσσουν τις λαϊκές
ανάγκες στα κέρδη των επιχειρήσεων, οδηγούν με τη διαχείριση της πανδημίας, την εκμετάλλευση της
εργασίας, την ανεργία, την ακρίβεια, το κύμα των αυξήσεων σε ακόμα μεγαλύτερη φτώχεια που
απλώνεται ακόμα και σε εργαζόμενους, σε ενεργειακή φτώχεια και στεγαστική επισφάλεια. Αυτοί που
έχασαν τη ζωή τους από μαγκάλια ή στην προσπάθειά τους να ζεσταθούν (17 μόνο μέσα σε 2 βδομάδες
του Δεκέμβρη), οι άστεγοι που αυξάνονται, οι πρόσφυγες που μένουν σε σκηνές και αυτοί που χάθηκαν
αυτές τις μέρες αβοήθητοι με κυβερνητική επιλογή στα παγωμένα νερά του Έβρου στοιχειώνουν την
ευμάρεια των καπιταλιστών.

Δεν αποδεχόμαστε την κοινωνική και οικονομική ανισότητα που είναι βαμμένη με αίμα και οδηγεί
σε εξαθλίωση όλο και περισσότερους. Δεν θα τους αφήνουμε σε ησυχία μέχρι να έρθουν τα πάνω κάτω και
ο κόσμος να χρησιμοποιεί το συσσωρευμένο πλούτο και τα αγαθά που παράγει και που σήμερα στερείται
για να ζει με αξιοπρέπεια. Χώροι για αξιοπρεπή στέγαση όλων υπάρχουν: ένα τεράστιο απόθεμα κτιρίων
δημόσιο-δημοτικό-τραπεζικό-εκκλησιαστικό και ιδιωτικό, που θα μπορούσε να καλύψει τις σημερινές
ανάγκες όλων όσων δεν έχουν επαρκή στέγαση. Αυτό που δεν υπάρχει είναι ο αναγκαίος πολιτικός
προσανατολισμός, γιατί προτεραιότητα στις κρατικές δαπάνες είναι τα Ραφάλ, οι εξοπλισμοί
(προϋπολογισμός δαπανών για 2022 αυξημένος φτάνοντας τα 6,41 δισ. €) και η αστυνομία ( 1,975 δισ. €)
και όχι η αντιμετώπιση της πανδημίας (μείωση 820 εκ. € για την υγεία) και η κοινωνική πολιτική (μείωση
κατά 1,7 δισ. €) .

Στο Δήμο Βύρωνα έγινε σύσκεψη στις 20/4 και σύμφωνα με την ανακοίνωση αποφασίστηκαν έκτακτα
μέτρα επιφυλακής συνεργειών για τεχνικά ζητήματα και διάθεση ενός δημοτικού οχήματος για να
μεταφέρει, αν χρειαστεί, μοναχικά ή ευπαθή άτομα στο Κέντρο Υγείας Βύρωνα ή σε κεντρικό νοσοκομείο
και δίνονται τα τηλέφωνα 210 7652411 και 210 7662555.

Από το πρωί της Δευτέρας πολλοί δρόμοι του Βύρωνα έγιναν απροσπέλαστοι και οδηγοί εγκλωβίστηκαν
σε αυτοκίνητα. Στην απόφαση αναγράφεται ότι «αν παραστεί ανάγκη, θα λειτουργήσουν θερμαινόμενοι
χώροι στο ΚΑΠΗ στην οδό Βουτζά για τη φιλοξενία άστεγων συμπολιτών μας». Αλλά αυτό που είναι και
ήταν σίγουρο και προβλέψιμο είναι ότι υπάρχει αυτή η ανάγκη. Οι θερμαινόμενοι χώροι πρέπει να
λειτουργήσουν και να μπορούν για αυτό να ενημερωθούν έγκαιρα όλοι και κυρίως να
βοηθηθούν να μεταφερθούν εκεί όσοι-ες έχουν ανάγκη. Χρειάζεται να υπάρχει μέριμνα από τη
δημοτική αρχή για καταγραφή και γνώση από τις κοινωνικές υπηρεσίες του αριθμού των αστέγων, του

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2014/10/Arpa-Byrona.jpg


χώρου που συχνάζουν καθώς και για καταγραφή όλων όσων δεν έχουν θέρμανση στο χώρο που μένουν.
Όμως, ούτε η χωρητικότητα, ούτε οι προδιαγραφές είναι επαρκείς στη Βουτζά. Απαιτείται να μπει σε
λειτουργία και το προβλεπόμενο από το πρόγραμμα πολιτικής προστασίας του Δήμου ξενοδοχείο στον
Καρέα. Καθώς και να δρομολογηθούν λύσεις για πάγια πλήρη αντιμετώπιση της αδυναμίας
αξιοπρεπούς στέγασης όλων όσων έχουν ανάγκη.

Ανακοινώθηκε επίσης, από τη δημοτική αρχή ότι τη Δευτέρα και την Τρίτη δεν θα λειτουργήσουν τα
σχολεία και οι παιδικοί σταθμοί. Χρειάζεται ως πάγια ανάγκη να υπάρχει γνώση αν τα παιδάκια στο
σπίτι τους θα έχουν θέρμανση και φαγητό και να παρθούν μέτρα για να μην υπάρχει κανένα
παιδί χωρίς σπίτι με επαρκή ζεστασιά και χωρίς φαγητό. Σύμφωνα με τα στοιχεία η Ελλάδα το
2020 είχε το πανευρωπαϊκό ρεκόρ με το 27,9% των νοικοκυριών να έχει απλήρωτους λογαριασμούς
ρεύματος και το 16,7% των νοικοκυριών να δηλώνει ότι αδυνατεί να διατηρήσει το σπίτι του επαρκώς
ζεστό. Το 30% των νοικοκυριών στη χώρα αντιμετωπίζει κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού,
δηλαδή 3,16 εκατομμύρια άτομα, ενώ το ποσοστό για τις ηλικίες 0-17 ετών φτάνει το 35,7%. Αυτοί οι
αριθμοί, που πίσω τους βρίσκονται άνθρωποι, έχουν προφανώς αυξηθεί σήμερα.

Η Αριστερή Παρέμβαση συνεχίζει να διεκδικεί και να απαιτεί να προσφερθεί άμεσα, εδώ και
τώρα, στέγη, σε αξιοπρεπείς χώρους, για όλους και όλες ανεξαιρέτως τους/τις άστεγους/ες,
ειδικά εν μέσω των εξαιρετικά δύσκολων συνθηκών και των κινδύνων για την υγεία και την ίδια τη ζωή
που βιώνει ολόκληρη η κοινωνία από την πανδημία.

Το βλέμμα μας δεν μπορεί να στρέφεται μόνο στις έκτακτες συνθήκες σε αυτούς τους
ανθρώπους. Χρειάζεται μια αναβαθμισμένη πάγια κοινωνική πολιτική στήριξης των οικονομικά
αδύναμων από την πολιτεία και από την πλευρά του Δήμου. Σπίτια και στο Βύρωνα υπάρχουν πολλά
εγκαταλελειμμένα και ακατοίκητα. Μπορούν να βρεθούν χρήματα αντί για τις πολυδάπανες εργασίες
αναπλάσεων και τα έργα βιτρίνας, ώστε να είναι κατάλληλα για αξιοπρεπή στέγαση όλων των άστεγων
(ντόπιων, μεταναστών, προσφύγων). Άμεσα να παρθούν πρωτοβουλίες για εξασφάλιση κοινωνικής
στέγασης και στήριξης όλων όσων δεν έχουν επαρκή στέγαση.

Τώρα να υπάρξει φροντίδα από τη δημοτική αρχή για να μείνουν όλοι οι δρόμοι ανοικτοί και
ειδικά στις περιοχές που δημιουργούνται οξυμένες δυσκολίες πρόσβασης.
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